

平安 人物

PING AN REN WU

# 绍兴“拐杖哥”带伤执勤成“网红”

## 千余高速交警护航清明假期



通讯员 钱乐南 孙昊 本报记者 张倩

本报讯 清明小长假期间,我省多条高速迎来车流高峰。为了给新同事搭把手,从警11年的老交警钱宇峰不顾脚伤,主动请缨带队上岗。他没想到的是,再平常不过的工作,却让他一夜之间成了“网红”,收获各方点赞。

### 交警拄拐执勤被赞“帅出新高度”

4月1日晚,高速上车流量已逐渐增大。陈女士开车途经上三高速时不慎与其他车辆发生刮擦,随后她驾驶车辆到嵊州出口处理事故。让她意外的是,前来处理事故的交警竟然拄着拐杖,“我刚把车开到出口处,有辆警车开过来,副驾驶位上下来一位交警,拄着双拐,他的一只脚上还缠着绷带。”陈女士回忆说。

这名交警正是钱宇峰,同事们都叫他老钱。不久前,他在训练中意外受伤,脚上打了石膏,走路只能依靠拐杖,只能一直在家休养。“考虑到清明小长假高速车流量大,为了帮同事们分担些工作量,老钱执意打了申请要回队里上班。”当天值班的绍兴高速交警二大队副大队长方昕说,拗不过老钱,队里就安排他到窗口处理违章。可傍晚时分,车多事故多,老钱不仅没下班回家,还带着刚分到单位的新警上路处理事故去了。

就在老钱处理事故时,有乘客拍下了他拄拐执勤的照片发到网上,引来一片点赞声。网友称他为“拐杖哥”,还有网友留言说他“帅出了警界新高度”。

据介绍,老钱从警11年鲜有休假,同事都赞他为人真诚、做事严谨。由于工作表现突出,他多次被单位评为先进个人,并得到省公安厅嘉奖。



### 爱岗敬业成就浙江“警察故事”

得知自己被网友关注,老钱有些惊讶。在他看来,带伤上岗并不是什么大事,都是为了工作,何况他的伤并不碍事。“法定假期是我们最忙的时候。单位领导让我在家多休息,可我哪呆得住,总想能来为兄弟们做些什么。最近,单位又来了新同事,我可以多带带他们,让他们尽快上手。”老钱说。

尽管对网友的赞誉不怎么“感冒”,但说起带徒弟一事,老钱倒是很自豪。“谈不上‘桃李满天下’,但确实带了好几拨新警了。徒弟中有些留在我们队里,有些调到其他警队,工作表现都很优秀。”老钱笑眯眯地说。

事实上,每一名基层民警都是“有故事”的人,带病带伤坚守岗位只是他们“警察故事”中的小小片段。据了解,这个清明假期,浙江共有1000多名像老钱这样的高速交警始终陪伴南来北往的人们奔波在路上,为每一个出行者保驾护航。

平安 点滴

PING AN  
DIAN DI

## 小小警务室筑安全防线

通讯员 谢敏敏

本报讯 一辆无任何工业废水处理资质的吸粪车,先后两次将4吨多工业废水偷倒进雨水窨井内,严重污染周边河道。接到群众报警后,绍兴柯桥区公安局治安大队环保警务室与兰亭派出所联合对事件展开调查。近日,何某等4名犯罪嫌疑人因涉嫌污染环境罪被警方依法刑事拘留。

环境问题一直是老百姓关注的热点,期盼的焦点。柯桥公安环保警务室自2012年5月成立以来,不断完善环境污染案件办理队所联动机制,由辖区派出所抽调警力协助警务室办理环境污染案件,使得警务室能腾出精力从源头上查找问题,第一时间介入。

截至目前,公安环保警务室共出动警力3960余人次,开展环保、公安联合执法362次,协助环保部门查处案件245起,罚款1196万余元,停产整治企业61家次,取缔小微排污企业106家;办理破坏环境资源类刑事案件22起,对44名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施;办理破坏环境类治安行政案件44起,行政拘留51人。

## 缓解库存培育市场

通讯员 倪峰

本报讯 近日,平湖烟草专卖局的客户经理加强对零售客户去库存的指导,提升客户满意度,努力促进卷烟销售。

在市场走访中,客户经理为客户改进店堂布置、提升店面形象提供合理建议。针对当前的品牌培育状况,客户经理指导客户做好品牌陈列,让消费者更多认识和接触新品牌,扩大品牌宣传推广的机会。在库存指导方面,客户经理引导客户养成盘库的习惯,通过了解卷烟库存情况,对时间较长积压较多的卷烟,采取合适的促销手段。



## 蚕花盛会祈祷丰年

通讯员 王嘉斌 摄

昨日上午,第二十一届含山蚕花节在湖州市南浔区善琏镇含山旅游风景区举行。数万蚕农涌上含山祭拜蚕花娘娘,祈求来年养蚕丰收。

## 多元联动化解纠纷

通讯员 毛林飞 上官芳芳 摄

三门法院院长张兴军利用“法院工作站”,协同珠岙镇相关部门成功化解了一起拆迁纠纷。据了解,三门法院整合资源,积极推进多元化纠纷解决机制建设,对纠纷开展多渠道的调处和分流,缓解了办案压力,提高了矛盾纠纷化解成效。



# 漆黑的夜里丈夫不敢下河 民警跳下去勇救自杀女子

通讯员 陈建琪

本报讯 昨日,一对江西籍夫妻来到温州瓯海开发区派出所找民警金熙博,感谢他的救命之恩。

4月1日晚上22时,瓯海开发区派出所接到群众报警称,一名女子从梧慈路招工桥上跳了下去。由于该地段是辖区内最热闹的地方,值班民警金熙博到达现场后就看到,桥上、岸边围满了群众。女子的丈夫见到民警来,赶紧跑来说明情况,并央求民警救救他的妻子。他说,夫妻俩吵架,妻子嚷着要去寻死,他以为这只是愚人节玩笑,哪晓得妻子真的从桥上跳了下去……河里太黑,自己也不敢下河去救。

顺着女子丈夫指的方向,金熙博看到了河中有一个女子。她没

有扑腾,但是离河岸越来越远。金熙博担心她随时会有生命危险,二话没说就跳进了河里。

靠近河岸的河水不深,金熙博能站稳。他的手够到了女子,确认她没有呛水后便将她往岸边拽。但女子情绪不稳定,一直在哭,非常不配合地拧着劲往相反方向走,金熙博拽不动她。就在此时,金熙博发现了更麻烦的问题,脚底下都是淤泥,他越用劲人就越往下陷,河水已经没过了他的胸口。

金熙博努力劝说着女子,并掌握好平衡慢慢地引导她往岸边的方向挪。岸边的救援队员放下了救生圈。金熙博抱住女子,用尽全力将她的双腿拔出淤泥,让她抱着救生圈,由救援队员将她拉至岸边。随后,金熙博在救援队员的帮助下也顺利上了岸,可是他俨然成了个“泥人”。

顾不得清理自己的衣裤,金熙博赶紧将女子送往医院检查,确认她身体无恙后才离开。